

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

S/10183  
29 April 1971  
RUSSIAN  
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КХМЕРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 27 АПРЕЛЯ 1971 ГОДА  
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства и ссылаясь на мое письмо № 849 от 9 марта 1971 года (S/10153), имею честь сообщить Вам для сведения членов Совета Безопасности нижеследующее:

10 февраля 1971 года около 10 ч. 30 м. кхмерские подразделения, совершавшие разведку, вступили в бой с агрессорами вьетконговцами-северовьетнамцами в 6 км к юго-западу от города Прей Венг, в результате чего кхмерская сторона потеряла одного человека раненым, а агрессоры - несколько человек убитыми и ранеными, которые были унесены с поля боя.

В тот же день произошел другой бой в 12 км к юго-западу от города Прей Венг.

В ночь с 10 на 11 февраля 1971 года агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу кхмерские позиции в 4 км к востоку от административного центра Сиенреап, в результате чего кхмерская сторона потеряла двух человек ранеными.

В ту же ночь агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы обстреляли ракетами калибра 122 мм базу национальных кхмерских военно-морских сил в Шруй Шангвар. Встретив энергичный отпор, агрессоры прекратили обстрел приблизительно в 1 ч. 35 м.

11 февраля 1971 года около 6 ч. агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы вновь обстреляли базу в Шруй Шангвар.

В тот же день около 4 ч. агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы обстреляли ракетами калибра 122 мм город Компонг Чам.

В тот же день подразделения кхмерских войск, совершавшие операцию по прочесыванию, вели бой приблизительно со 100 агрессорами вьетконговцами-северовьетнамцами в Пхум Окхна Чампа в 33 км к юго-востоку от Неак Лоунг, в провинции Прей Венг. После получасового сражения агрессоры оставили на поле боя пять человек убитыми. Кхмерским войскам удалось захватить один карабин, один реактивный миномет типа В40, 3 противотанковых пистолета-пулемета.

В тот же день агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы совершили нападение на транспортную колонну кхмерских войск на автомагистрали № 4 между километровыми отметками 94 и 96. После часового боя кхмерская сторона потеряла четырех человек ранеными. В тот же день они подвергли обстрелу из 82 мм минометов Стунг Шей в провинции Компунг Сейла.

В тот же день агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы атаковали Пхум Ангкунх в 20 км к юго-востоку от города Такео. После тяжелого боя, длившегося пять часов, кхмерская сторона потеряла пятнадцать человек убитыми и пятнадцать - ранеными, а агрессор - 27 человек убитыми, оставленными на поле боя, и множество убитых и раненых, которых он унес с собой. Кхмерским подразделениям удалось также захватить 1 пистолет-пулемет, 4 винтовки и несколько гранат.

В ночь с 11 на 12 февраля 1971 года агрессоры-северовьетнамцы обстреляли кхмерские позиции в Тук Шу в 8 км к северо-западу от города Кампот.

В ту же ночь около 20 ч. 40 м. агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы обстреляли кхмерские позиции в Дангкор, приблизительно в 25 км от Пномпеня, в провинции Кандап.

В ту же ночь агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы подвергли обстрелу позиции кхмерских войск в Сранг, в 25 км к юго-востоку от города Компонг Спеу.

12 февраля 1971 года в 12 ч. в 35 км к западу от города Компонг Спеу произошел бой между кхмерскими подразделениями, совершавшими разведку, и вьетконговцами-северовьетнамцами, в результате чего

агрессор потерял 1 человека убитым, который был оставлен на поле боя, и 3-х человек - ранеными, которых он унес с собой.

В ночь с 12 на 13 февраля 1971 года агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы совершили нападение на Прек Татен, в провинции Кандавал. В ту же ночь произошел также бой в Пеам Сатхар в 6 км к юго-востоку от Прек Кдам, в провинции Кандавал.

В ту же ночь вьетконговцы-северовьетнамцы обстреляли кхмерские позиции в Прей Пхдау в 10 км к востоку от города Компонг Спеу.

В ту же ночь они совершили нападение на оборонительные позиции кхмерских войск в окрестностях города Компонг Чам.

В ту же ночь также произошел бой в Кбаль По в 10 км к востоку от города Такео.

В ту же ночь произошел непродолжительный бой в Свай Тхом в 8 км к востоку от города Сиенреап.

Утром 13 февраля 1971 года Свай Тхом вновь подвергся нападению. Кхмерская сторона потеряла 5 человек ранеными. Агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы оставили на поле боя 1 убитого. Кроме того, кхмерским войскам удалось захватить 1 противотанковое ружье и 1 штыковую лопату.

В тот же день подразделения кхмерских войск вступили в бой приблизительно с 300 вьетконговцами-северовьетнамцами на аэродроме в Самдек Йос в 25 км от административного центра Пурсат.

Утром 13 февраля 1971 года агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы атаковали кхмерские позиции в 4 км к западу от Трапеанг Кра-лоунг в провинции Компонг Спеу.

13 февраля 1971 года в 7,5 км к северо-востоку от города Свай Риенг в течение часа шел бой между кхмерскими подразделениями и агрессорами вьетконговцами-северовьетнамцами, в результате чего агрессор потерял 1 человека раненым.

В ночь с 13 на 14 февраля 1971 года агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы выпустили 3 ракеты калибра 122 мм по кхмерской военно-воздушной базе в Почентонг. Две ракеты взорвались, не вызвав, однако, разрушений.

В ту же ночь они атаковали также кхмерские подразделения в Пном Кхив в 25 км к западу от Пномпеня, в провинции Кандал.

14 февраля 1971 года агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы обстреляли кхмерские подразделения в Сала Лек Прам, расположенном в 35 км к югу от города Компонг Чхнанг.

В тот же день в Кирифонг в провинции Такео произошел бой между кхмерскими войсками, совершавшими боевую операцию, и агрессорами вьетконговцами-северовьетнамцами.

В тот же день в 3 км к северу от Тани произошел бой, в результате чего кхмерская сторона потеряла 1 человека убитым и 1 - раненым.

В ночь с 14 на 15 февраля 1971 года в 18 км к северо-западу от Пномпеня, в провинции Кандал, агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы в течение 50 минут вели бой с кхмерскими подразделениями, совершавшими разведку, в результате чего кхмерская сторона потеряла 1 человека раненым, а вьетконговцы-северовьетнамцы - 1 убитого, оставленного на поле боя, и 8 раненых, которых они унесли с собой. Кроме того, кхмерским подразделениям удалось захватить 2 противотанковых ружья, 1 винтовку, 5 гранат и 3 поясных ремня северовьетнамского производства.

В ту же ночь произошло два боя, один - на подступах к Тонле Бет, а другой - в окрестностях Ват Прей Кхлой в 5 км к юго-востоку от Прей Тотунг, в провинции Компонг Чам.

В ту же ночь агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы совершили нападение на Компонг Сейла.

В ночь с 15 на 16 февраля 1971 года агрессоры вьетконговцы-северовьетнамцы обстреляли кхмерские позиции в О Дар, в провинции Компонг Чам.

В ту же ночь около 19 ч. 35 м. они обстреляли город Компонг Чхнанг и Саласрок в провинции Компонг Тралач в 11 км к северо-западу от Прек Кдам.

16 февраля 1971 года в О Тапонг в 30 км к северо-западу от административного центра Пурсат был зафиксирован бой между кхмерскими

войсками и агрессорами вьетконговцами-северовьетнамцами. Мы выражаем сожаление по поводу того, что кхмерская сторона потеряла двух человек убитыми и двух - ранеными.

В тот же день в 18 км к северо-западу от города Пурсат произошел другой бой, в результате чего кхмерская сторона потеряла двух человек убитыми и двух - ранеными.

Настоящим подтверждаю категорический решительный протест правительства Кхмерской Республики против незаконной и постоянной оккупации кхмерской территории, сопровождающейся кровопролитными нападениями сил агрессоров вьетконговцев-северовьетнамцев, направленными против нейтральной и миролюбивой страны, на которую они не имеют никаких прав и с которой они не имеют никакой этнической связи, против грубого нарушения Устава Организации Объединенных Наций, норм международного права и Женевских соглашений 1954 года. Эти преступные нападения полностью выявляют аннексионистские намерения вьетконговских-северовьетнамских коммунистических империалистов и являются серьезной угрозой миру и безопасности не только Кхмерской Республики, но и всего района Юго-Восточной Азии.

Правительство Кхмерской Республики возлагает на правительство Демократической Республики Вьетнам и на так называемое Временное революционное правительство Южного Вьетнама всю ответственность за серьезные вытекающие из этого последствия и оставляет за собой право принять необходимые меры для защиты независимости и нейтралитета, суверенитета и территориальной целостности страны.

Буду Вам признателен за распространение текста настоящего сообщения в качестве документа Совета Безопасности.

КХИМ ТИТ  
Постоянный Представитель  
Кхмерской Республики

-----